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次  第 

令和４年第８回本庄市教育委員会定例会 議事日程 

                   令和４年８月１０日（水） 

                      午後２時３０分開議 委員室 

１．開 会 

２．前回会議録の承認 

３．会議議事録署名人の指名 

４．議 事 

（１）本庄市教育予算補正（９月）について（議案第６７号） 

（２）本庄市教育委員会所管職員の処分について（議案第６８号） 

５．教育長の報告 

６．その他 

７．閉 会 



 

配付資料 

・「令和４年第８回本庄市教育委員会定例会議案」 

・「令和４年第８回本庄市教育委員会定例会議案関係資料」 

・「別紙 処分説明書」 

・「別紙 人事異動通知書」 

・「教育長の報告 行動記録」 

・「学校訪問日程確認票」 

・「本庄市立小・中学校に関する保護者・教員アンケート調査の実施につい

て」 

主 管 課  教育総務課 

会 議 の 経 過  

教 育 長 ただいまから、令和４年第８回本庄市教育委員会定例会を開会いたしま

す。 

本日は、岡崎委員より欠席届が提出されておりますので、ご了承ください。 

それでは、議事日程に従いまして進めてまいります。 

まず、前回会議録の承認をお願いします。 

事 務 局  前回開催されました定例会の会議録につきましては、あらかじめ委員の皆

様に配付させていただき、ご確認いただいております。特に異議等は、ござ

いませんでしたので、承認されております。 

教 育 長 続きまして、本日の会議録の署名人を指名させていただきます。 

本日は、高橋委員にお願いいたします。 

次に、議事日程４の「議事」へ入ります。 

本日の付議事件は、お手元に配付しましたとおり、議案２件でございます。 

そのうち、議案第６７号は、「令和４年本庄市議会第３回定例会」に提出す

る案件であるため、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２９条、ま

た、議案第６８号は、人事に関する事件であるため、同法第１４条第７項た

だし書きの規定により非公開としたいと思います。 

これに、ご異議ございませんか。 

教 育 委 員 異議なし 

教 育 長 異議がありませんので、議案第６７号及び第６８号の審議については、非

公開といたします。 

なお、審議につきましては、議事の進行上、議事日程６の「その他」が終

了した後に、非公開会議として、審議を進めたいと思います。 

それでは、議事日程５の「教育長の報告」へ移ります。 

 「行動記録」をご覧ください。 

７月２２日以降の行動記録について、別紙のとおり報告させていただきま

す。主だったところについて説明します。 



２５日には、中学生まちづくり議会が開催され、岡崎委員と今井委員にも

参加していただきました。 

市内の５つの中学校から３名ずつ、計１５名の中学生議員が議長・副議長

となったり、質問者や取組発表者となったりして、壇上に上がり活躍しまし

た。 

教育委員会へは「一人一台端末の推進に向けて」の質問があり、現在の活

用状況の説明と情報モラルの重要性について答弁しました。 

どの中学生もしっかりと発言し、大変頼もしく感じました。１５人中１０

人が女子中学生だったことも頼もしく感じました。 

２９日には、北部地区人権教育実践報告会が本庄市民文化会館で行われま

した。 

全体会で行われた人権作文発表では、小学生から高校生までの６名が、自

分や身の回りの人の人権について真剣に考え、実際に行動した内容を発表し

ました。子供の鋭い見方や感性が心に響く発表でした。 

次の分科会では、６つの会場に分かれて報告会が行われました。 

本市では、本庄南小学校と本庄西中学校の報告がありました。 

 ８月１日には、交通安全子供自転車埼玉県大会で優勝した本庄東小学校に

よる市長表敬訪問がありました。市長との懇談の後、記念撮影を行いました。 

報告は、以上でございます。 

次に、議事日程６のその他へ移ります。 

事務局から何かありますか。 

笠原参事兼

教育総務課

長 

教育総務課からは、私から５件、新井副参事から１件、ご報告がございま

す。 

 初めに１件目ですが、お手元に配布しております「本庄市の教育」の発行

についてでございます。 

第６回定例会でご承認の後、製本いたしまして発行したものでございま

す。 

教育委員の皆様には、発行にあたり、大変お世話になり、ありがとうござ

いました。 

改めてご一読いただければと思います。よろしくお願いします。 

 それから２件目ですが、例年、実施しております、学校訪問についてでご

ざいます。 

お手元に少し派手目の黄色で塗りつぶしをしております日程表をお配り

しておりますが、今年度は、日程表の下段に書いてありますとおり、ＧＩＧ

Ａ端末を活用したＩＣＴ教育や特色ある授業などについて視察し、端末の利

用状況等を確認することを目的に行いたいと思います。この目的についても

ご意見がございましたらいただければと思います。 

日程ですが、９月２６日（月）から１１月４日（金）の間で実施を予定し



ております。 

今後、学校と日程調整を行いますが、今日現在の教育委員の皆さまのご都

合を確認できればと思います。よろしくお願いします。 

なお、昨年度から午前中２校、給食の試食を挟んで、午後１校の３校訪問

する日程を２日間と午前中２校訪問を１日間の計３日間を基本に実施いた

しましたが、今年度も同様に、日程を調整したいと考えております。 

３件目は、前回の定例会で案内通知を配布させていただきました、８月

２３日（火）開催の本庄市ＰＴＡ連合会主催の教育懇談会についてでござ

います。 

市Ｐ連事務局から、予定どおり開催する旨の連絡がございましたので出席

予定の委員さまにおかれましてはよろしくお願いいたします。 

４件目は、第９回定例会の日程ですが、総合教育会議が９月２９日（木）

に予定されているため、日程を揃えさせていただき、９月２９日（木）午後

３時から職員厚生室で開催いたします。 

５件目は、第１０回定例会の日程ですが、１０月２０日（木）午前１０時

からこちら委員室で開催したいと考えております。 

いつもは、午後からの開催でしたが、どうしても日時の都合がつかず、午

前からの開催となっております。どうぞ、よろしくお願いいたします。 

 私からは以上でございます。 

新井教育総

務課副参事 

引き続き教育総務課から、市立小・中学校の適正規模及び適正配置に関す

る検討状況についてご報告いたします。 

教育総務課資料「本庄市立小・中学校に関する保護者・教員アンケート調

査の実施について」とアンケート用紙をお配りしております。 

第６回定例会において本庄市公共施設等マネジメント推進審議会に学校

部会が設置されるというご報告をさせていただきました。 

この学校部会は、資料の部会員名簿のとおり東京福祉大学の松本特任教授

を部会長として１２名で組織されており、「本庄市立小・中学校の適正規模及

び適正配置の基本的な考え方」の作成に係る調査・審議を進めることとなっ

ております。 

第１回の部会は７月２２日に開催され、適正規模・適正配置の基本的な考

え方の作成に当たり、本庄市立小・中学校に関する保護者・教員アンケート

調査の実施方法や調査内容等について審議されました。 

アンケートの概要でございます。調査対象は、市立小・中学校の保護者約

４，５００人及び教員約４００人、新入学児童の保護者約５５０人で、９月

２日から９月２０日の間で実施予定です。 

小・中学校の保護者と教員は学校経由で、新入学児童の保護者は郵送で配

布し、回答をお願いしますが、ＷＥＢ回答も可能としています。 

アンケートは、保護者用と教員用の２種類で、教員用は設問２を省略しま



すが、お伺いする内容は同じものとなっております。 

設問内容についてですが、設問１と２は回答される方の属性としてお子様

の学校と学年について、設問３から５は教育環境について、設問６と７は学

校の今後のあり方について、設問８と９は通学について、最後にその他とし

て基本的な考え方に対するご意見をお伺いする予定です。 

アンケート結果につきましては、市のホームページで公開しますが、教育

委員会の皆さまには、まとまり次第ご報告させていただきたいと考えており

ます。 

教育総務課からの報告は、以上でございます。 

教 育 長 それでは、ただ今説明がございましたが、何かご質問等はございますか。 

アンケートについて初めて見ていただいていると思いますので少し時間

を取りたいと思います。 

落 合 委 員 調査数はどうなっていますか。 

新井教育総

務課副参事 

小中学校保護者約４，５００人、小中学校の教員約４００人、新入学児童

の保護者約５５０人のおおよそ５，５００人です。 

落 合 委 員 集計は教育委員会で行うのですか、それともどちらかへ依頼しているので

すか。 

新井教育総

務課副参事 

コンサルタント会社に依頼、委託しています。 

落 合 委 員 そうするとアンケートの内容もコンサルタント会社が考えている。 

新井教育総

務課副参事 

いいえ。アンケートの内容については、部会の方でご審議いただき、詰め

ております。 

高 橋 委 員 設問６、７それから次のページの設問９なのですが、学校統合が先に出て

いますよね。 

あからさまといいますか、例えば設問６であれば、通学区の見直しそれか

ら学校統合といった順番の方が良いのではと考えます。 

そして、設問７が学校統合のみになっておりますが、これは通学区の見直

しでも良いのかなと思います。 

設問の意味というか言葉の使い方ですかね、学校統合という言葉はあから

さますぎる感じがしてしまいます。 

ですので工夫が必要かなと思いますがいかがでしょうか。 

部会で決まった設問であるのでしょうが。 

笠原参事兼

教育総務課

長 

設問６、７そして９の学校統合という言葉が刺激的ではないかというご意

見でございます。 

実は、この設問は審議会の部会でもんでもらったものです。 

また、部会の委員さんの中に東京福祉大の教育系の松本先生が入っている

のですが、その松本先生に内容をよくもんでもらったという経緯もございま

す。 



確かに学校統合という言葉は刺激的かもしれませんが、例えば設問６に

は、児童生徒数の推移が出ておりますが、そこにあるとおりピーク時の半分

になっているんですね。 

当然、通学区の見直しでカバーできる部分もあるのかもしれませんが、学

校の適正配置を検討するうえで、学校統合の議論は避けて通れないという状

況に陥っているということもありまして、松本先生のご意見も踏まえ、この

ような表現になっているものでございます。 

他の自治体で行われたアンケートでも、隠すことはしないで聞くことは聞

くということで行われているようでございます。 

 先生の意見も踏まえ、このような形のアンケートにした次第でございま

す。 

落 合 委 員  私がこのアンケート受け取って、回答するとなると、いきなり学校統合と

いう言葉あると、どんな意味なのかと思ってしまって、何を指しているのか

と思ってしまって、アンケートの意味が変わってしまうのではないかと思っ

てしまいます。 

 このアンケートの中で、学校統合という言葉がどのような意味を持つのか

を説明しないと、巷で言う概念だけで判断されてしまうのではないでしょう

か。 

そこら辺の学校統合という概念を出さないと、どこかに説明されているの

でしょうか。 

教 育 長  学校統合という言葉の捉え方、意味ということですね。 

落 合 委 員  あいまいというか、色んな捉え方をされていいのでしょうが、こちらの意

図した捉え方をした上での回答でなくていいのかなと。 

 まあ、そこまで心配しなくても大丈夫でしょうかね。 

笠原参事兼

教育総務課

長 

ご心配頂き、ありがとございます。 

アンケートの最初のページのお願い文のところで、直接、統合という言葉

は使っていないのですが、中頃の「こうした中」というところで、児童生徒

数の将来推計を考慮しながら学校の適正規模等の基本的考え方を作成して

いくことを説明しております。 

お願い文の中では、直接的に統合の記載はございませんが、教育委員会で

は、本庄市の児童生徒にとって学びの効果が発揮できる教育環境としてはど

のくらいの規模が適正なのか、また適正な配置はどうなのかについて、この

アンケートにより保護者や先生のお考えを伺い、基本的な考え方を作成して

いかなければいけない状況にあると考えております。 

落 合 委 員  統合される側は危機的に捉えてしまいますからね。 

 このアンケートは、現状をしっかりと取るためにということですかね。 

 それと後一つは、このアンケートを取ることによって、皆さんに将来この

ような状況になっていくという一つのアナウンスにもつながっていくとい



 
 
 
以上のとおり、会議次第を記載して相違ないことを証するためここに署名する。 
 
 

うことですよね。 

教 育 長  最初に属性というか、どこの学校の保護者かということを聞くので、恐ら

く学校によって、出方、回答の仕方が変わってくるので、それもまた見て取

れるのかなと思っています。 

落 合 委 員 このアンケートの結果を見て、さらにピンポイントでやらなければならな

いことが出てきたら、それを補うという方向でやっていくということでしょ

うか。 

教 育 長  他ありますか。 

原生涯学習

課長 

資料はありませんが、生涯学習課より、今後の事業開催予定について、ご

報告いたします。 

総検校塙保己一先生遺徳顕彰会主催により、先生の命日である９月１２日

（月）の午後２時から、児玉文化会館セルディで遺徳顕彰祭が開催されます。 

内容としましては、来場者全員による菊の献花の後、昨年度の「没後２０

０周年記念顕彰活動を振り返る」として、市長の吉田信解会長による講演を

予定しています。 

以上です。 

教 育 長  それでは、いままでの説明について、何か質問はございますか。 

教 育 委 員  質疑なし 

教 育 長 それでは、先ほど参事兼教育総務課長から説明がありましたが、９月及び

１０月定例会の日程を改めて確認いたします。 

第９回定例会は、９月２９日（木）総合教育会議終了後、午後３時から場

所は職員厚生室、第１０回定例会は、１０月２０日（木）午前１０時から、

場所は委員室となります。 

皆さまご都合は宜しいでしょうか。 

教 育 委 員 異議なし 

教 育 長 これで、公開での会議を終了します。 

これより、非公開で議事を進めてまいります。 

 [ 非公開 ] 

 

議案第６７号 本庄市教育予算補正（９月）について《承認》 

議案第６８号 本庄市教育委員会所管職員の処分について《承認》 

 

教 育 長 以上で令和４年第８回本庄市教育委員会定例会を閉会いたします。 




